

习近平强调——

中菲虽然国情不同、体制各异,但在追求发展的道路上目标相似、路径相通,合作潜力巨大。双方应该加强两国政府部门、立法机构、政党之间的交流互鉴,深化发展战略对接,在各自现代化进程中交融互促,更好助力两国发展繁荣。双方已经确立农业、基建、能源、人文四大重点合作领域,这是支撑中菲全面战略合作关系的四梁八柱,要下大力气培育增长点、打造新亮点。

据新华社北京1月4日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

抗病毒药物优先向申城社区倾斜

抓住“黄金72小时”及时救治

核心提示 1月3日开始,抗病毒药物(小分子药物)已优先向上海的社区倾斜配备,社区卫生服务中心对重点人群感染者进行评估,在市区专家组指导下,对符合指征的感染者,及时指导使用抗病毒药物(小分子药物)。

国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授强调,社区家庭医生要抓住新冠病毒感染患者的“黄金72小时”,早发现、早干预、早治疗。

上海社区卫生服务中心扩容增能

>>>详见第4版

努力展现新气象 准确把握新形势 新任务

全国宣传部长会议在京召开,蔡奇出席并讲话

>>>详见第2版

申城春运后天开启 预计到发总量 2607万人次

本报讯(记者 任天宝) 昨天下午,上海召开2023年春运工作专题布置会。今年春运将从1月7日开始,至2月15日结束,为期40天。据市春运办初步预计,对外交通到发总量2607万人次,市内交通日均客流770万乘次,同比减少43%。其中,铁路仍为春运运输的主力,预计铁路到发量约1800万人次,民航到发量约650万人次,公路客运到发量约155万人次,水路到发量约2万人次。



大众出租驾驶员储瑞林(中)帮助医生将无法行动的病人抬下居民楼

“的哥” 驰援 120



“总机总机,156可以接单。”开上救护车不到5天,储瑞林对这个“兼职”已得心应手

昨天上午8时,储瑞林驾驶编号为156的救护车,开始了12小时的救护工作。储瑞林既是救护车的驾驶员,还是担架员。下午3时39分,延长中路一位67岁老人出现呼吸困难、神志不清的情况。由于房屋结构原因,担架无法进入居民楼,储瑞林与急救医生一同利用软担架,将患者抬下6楼送往医院。储瑞林说:“大冬天也能出一身汗。”

储瑞林的工作状态只是这几天上海200名支援120急救“的哥”的缩影。大众出租现场调运负责人李民告诉记者,并不是所有出租车司机都能有资格应征这次的救护车驾驶员,他们在筛选阶段,会选择2-3年内没有发生过事故、没有投诉记录的优秀司机支援120急救。本报记者 陈梦泽 摄影报道



扫码看视频

二十四节气



小寒并不寒 二九暖如春

本报讯(记者 马丹) 冷空气“偷懒”,暖意当家做主。今天起正式进入“小寒”节气,通常此时是我国大部地区一年中最冷的“二九、三九”时段,上海也会变得愈加寒冷。然而,今年“小寒”却一点也不寒——申城今天

继续增暖,早晨全市最低气温在6℃附近,白天最高气温超过10℃。未来十天,全国各地的气温都将回升,湖北、湖南、浙江等地最高气温有望冲击20℃+,部分地区气温还可能突破常年1月上旬历史纪录。

据预报,未来一周,申城的气温

都将稳步在高位,9日会达到此轮回暖的顶峰,最高气温会升至16℃。气象记录里,上海3月份的常年(1991年—2020年)平均最低气温为7.6℃,平均最高气温为14.9℃,因此,上海今冬的二九暖得像阳春三月。

小寒节气是阳历新年的第一个

节气。《月令七十二候集解》里提到:“小寒,十二月节。月初寒尚小,故云。月半则大矣。”民间认为,冷气积久而寒,小寒至,春不远。气象专家提醒,小寒节气仍在深冬,尽管近日气温回升迅猛,但也意味着昼夜温差拉大,未来四五天内,本市的最低气温只有5℃至8℃,市民早晚外出仍需做好御寒措施。不过,随着小寒节气的到来,年味愈发浓厚,人们也开始为春节做起准备。